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a PORTUGUESA

#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 32
DISCIPLINA MACS/ Matematica
ANO(S) 10.°

e Sensibilizar para os problemas matematicos da area financeira;

e Identificar a matematica utilizada em situagdes reais;

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS e Desenvolver competéncias de calculo e de selecio de ferramentas adequadas a
cada problema.

Titulo/Tema do Bloco
IRS: Imposto sobre o rendimento de pessoas singulares

Dominio de Autonomia Curricular: MACS e Economia A

Modelos Financeiros / Modelos Discretos
MACS / 1.° ano de Formagao

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Resolucao de problemas - O vencimento liquido

Secundario/

C . .. . . ~ 10.°ano
O Manuel iniciou a sua atividade laboral numa empresa e no primeiro més de

trabalho auferiu:

« Vencimento bruto de 1280€ .

* Ao vencimento bruto foi aplicado uma taxa de IRS de 17%.

Supondo que nao foi efetuado mais nenhum desconto, qual foi o vencimento liquido

do Manuel?

Adaptado de Exame de MACS, 2009 1.°Fase
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2. Resolucao de problemas - Rendimento conjugal

Em 2020, o rendimento global de dois contribuintes casados, o Rui e a Luisa, foi de
20 950€.
0 rendimento do Rui foi de 10 950€ e o da Luisa de 10 000€.

RENDIMENTO COLETAVEL (euros) Eredneaises

Normal (A) (ewros)

A T
_ Demaisde7112a¢10732 | 2300% | 60452
_ Demaisdel0732a620322 110479
De mais de 20 322 até 25 075 2 515,66
De mais a 25 075 até 36 967 301727
_somg

De mais a 36 967 até 80 882

8 401,21

Considerando as taxas da tabela anterior. Determine o correspondente valor de IRS
que este casal pagou, relativo ao ano de 2020, admitindo que nao houve quaisquer

deducdes a fazer a coleta.
Adaptado de Exame de MACS, 2007 1.°%ase

3. Resolucao de problemas - Taxa de IRS de um trabalhador independente

0 Alvaro vive no Porto e é

RENDIMENTO COLETAVEL (euros) Eeped e aiEes

musico, sendo trabalhador Normal (4) (euros)
independente abrangido pelo — Ae7112 R — L A% T
. Demaisde712até10732 =~~~ . 2300% : 60452
regime simplificado. . Demaisdel0732até20322 . 2850% . 119479
De mais de 20 322 até 25 075 ; 35,00% 251566
De mais a 25 075 até 36 967 ©og700% | 301727
Noano de 2020, declarouum  pemaisassseraesossz | ssoow | semer
valor iliquido de rendimentos ~ sweierssose | aseow | saa

de 35175€.
Considerando as taxas da tabela anterior. Determine a taxa de IRS a que o Alvaro

esta sujeito, supondo que ndo tem deducdes a efetuar.

4. Resolucdo de exercicios

E exemplo de um imposto direto:
(A
(B
(C
(

D) Todas as respostas anteriores estao corretas.

Imposto sobre os produtos petroliferos e energéticos (ISP)
IUC (Imposto Unico de circulacio)

IRS (Imposto sobre o rendimento de pessoas singulares)

)
)
)
)
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